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Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συλλειτούργησε με τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ιωνά στη Νέα Υόρκη
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Στις 6 Φεβρουαρίου 2011 στον Ιερό Καθεδρικό Αγίου Νικολάου Νέας Υόρκης τελέσθηκε Θεία
Λειτουργία προεξάρχοντος του Προκαθημένου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Ουάσιγκτον Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Ιωνά.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Διοικών των ενοριών του
Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Ναροφομίνσκ Ιουστινιανός, ο Επίσκοπος Πίτσμπουργκ και
Δυτικής Πενσιλβανίας Μελχισεδέκ από την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική, πλήθος κληρικών
των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ, της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας και της
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι καθηγητές και φοιτητές του Θεολογικού Σεμιναρίου Αγίου
Βλαδιμήρου, εκπρόσωποι της Γεωργιανής Διασποράς και πολυάριθμοι ενορίες.

Έψαλαν οι χορωδίες του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Νικολάου και του Θεολογικού Σεμιναρίου
Αγίου Βλαδιμήρου.

Στο τέλος της Λειτουργίας εψάλη το «Πολυχρόνιο» προς τιμή του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη
Ιωνά και του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, καθώς και του Αρχιεπισκόπου Ιουστινιανού, ο οποίος αυτές
τις μέρες εορτάζει τα 50α γενέθλιά του.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως τους υψηλού επισκέπτες: τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην Αμερική και τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα καλωσόρισε ο Αρχιεπίσκοπος
Ναροφομίνσκ Ιουστινιανός. Εξέφρασε τη βαθιά του ευγνωμοσύνη και αγάπη προς τους αδελφούς
Ιεράρχες, τονίζοντας ότι μόλις πρόσφατα έφτασε να υπηρετήσει στην αμερικανική ήπειρο και
γι΄αυτό αισθάνεται σαν «να δίνει εξετάσεις», ελπίζοντας ότι θα «τον δεχθούν με ευμένεια και
αγάπη».

Ο κ. Ιουστινιανός υπογράμμισε ότι μέσα σε αυτό το χώρο αισθάνεται έντονα η σχέση μεταξύ των
εποχών, μια ιστορική σχέση με όσους κατασκεύασαν τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου: τον
Άγιο Τύχωνα Πατριάρχη Πασών των Ρωσιών, ο οποίος ήταν επικεφαλής της Ρωσικής Ορθόδοξης



επαρχίας στη Βόρεια Αμερική στο διάστημα 1898-1907 και τους συναγωνιστές του ιερομάρτυρες
Αλέξανδρο Χοτοβίτσκυ και πρωθιερέας Ιωάννη Κοτσούρωφ.

Στη συνέχεια αντιφώνησε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Ιωνας. Ο
Μακαριώτατος κ. Ιωνάς τόνισε ότι η αφετηρία της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική εντοπίζεται
στους αγώνες των Ρώσων ιεραποστόλων, οι οποίοι έφεραν στη γη της Αμερικής το ιερό δώρο της
Ορθόδοξης πίστης. Υπενθύμισε τον αγώνα του Αγίου Τύχωνα, μοναχούς και ιερείς από τη Ρωσία, οι
οποίοι αφιέρωσαν τη ζωή τους στο κήρυγμα και την εμπέδωση της Ορθοδοξίας σε αυτή την ήπειρο.

Απευθυνόμενος στον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, ο Μακαριώτατος κ. Ιωνάς τον
καλωσόρισε ως εκπρόσωπο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.
Κυρίλλου.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα
τόνισε: «Θα ήθελα πρωτίστως να σας μεταφέρω τον χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου με ευλογία του οποίου έφτασα στην Αμερικανική Ήπειρο.
Ακόμα από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας και Μητροπολίτου Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ ο Αγιώτατος Πατριάρχης
επισκέφθηκε επανειλημμένως αυτό τον ιστορικό Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου, συμμετείχε
δραστήρια στην οργάνωση των έργων για την αναστήλωση του Ναού. Ο Ιερός Ναός και οι ενορίτες
του είναι πολύ αγαπητοί στον Πατριάρχη Κύριλλο, ο οποίες με παρεκάλεσε να σας μεταφέρω
όλους την αγάπη και την ευλογία του».

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ ευχήθηκε στον Αρχιεπίσκοπο Ναροφομίνσκ Ιουστινιανό για τα 50α του γενέθλια και τόνισε:
«Θεού κρίμασι, χρόνια υπηρετήσατε ως οικείος ποιμενάρχης στην Υπερδνειστερία, και τώρα
κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη και της Ιεράς Συνόδου υπηρετείτε στην Αμερικανική
Ήπειρο, συνεχίζοντας το έργο του Αγίου Τύχωνα, ο οποίος επί πολλά χρόνια διατέλεσε
Ποιμενάρχης εδώ και λειτούργησε σε αυτό το Ναό. Εύχομαι αγαπητέ Δέσποτα, ώστε οι αγώνες σας
να είναι καρποφόροι, να αγαπήσετε τη χώρα αυτή και τον λαό της, ώστε σαν τον καλό ποιμένα να
γνωρίσετε τα πρόβατά σας και αυτά, από την πλευρά τους, να ακολουθήσουν τη φωνή σας (πρβλ.
Ιω. 10. 14-16)».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε ένα αναμνηστικό εγκόλπιο με αφιέρωμα στον κ.
Ιουστινιανό.

Σε ανάμνηση του συλλείτουργου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επέδωσε στον Ναό μια εικόνα του Αγίου
Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκείας.



Αυθημερόν εκ μέρους του Γενικού Προξένου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Νέα Υόρκη παρετέθη
δεξίωση προς τιμή του Αρχιεπισκόπου Ιουστινιανού. Κατά την ανταλλαγή προσφωνήσεων και
αντιφωνήσεων ο κ. Ιλαρίωνας τόνισε ιδιαίτερο ρόλο του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Νικολάου
για την συσπείρωση των ρωσόφωνων πιστών της πόλεως και υπενθύμισε τα λόγια του Αγίου
Τσάρου Νικολάου της Ρωσίας, τα οποία αποτυπώθηκαν δια παντός σε μια από τις τοιχογραφίες του
Ναού: «Η κατασκευή του Καθεδρικού Ναού στη Νέα Υόρκη είναι μια υπόθεση κρατική».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56019/
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